

古特雷斯呼吁巴以实现人道主义停火和扩大加沙地带援助准入

新华社联合国10月31日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯10月31日发表声明,对加沙地带局势升级和危机外溢的风险深表关切,强烈呼吁实现人道主义停火,扩大对加沙地带的援助准入。

古特雷斯说,迄今为止允许进入加沙地带的人道主义援助“远远不足”,与加沙地带人民的需要不成比例,这使人道主义悲剧进一步加剧。各方应立即实

行人道主义停火,确保人道主义援助“通过持续、安全和大规模的方式畅通无阻地进入加沙地带”。

古特雷斯强调,保护双方平民这一原则至关重要,并且在任何时候都必须得到尊重。他说,国际人道法不是一个可以选择适用的菜单,它确立了不容忽视的明确规则,所有各方都必须遵守。已有太多的以色列人和巴勒斯坦人因冲突而丧生,局势的升级只会使平民的巨大痛苦继续增加。

联合国大会紧急特别会议10月27日表决通过了约旦代表阿拉伯国家提交的关于当前巴以局势的决议。决议呼吁立即实现持久的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。决议要求各方遵守国际法,保护平民,呼吁以色列撤销加沙地带北部紧急疏散令,反对强行迁移巴勒斯坦平民。决议重申应以“两国方案”为基础,寻求巴以冲突的公正持久解决。

以色列战机空袭加沙难民营

新华社耶路撒冷10月31日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列军方10月31日发表声明说,以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施了空袭。巴勒斯坦方面说,此次空袭造成数百人死伤。

以军声明说,以战机当天根据情报对贾巴利亚难民营一处“恐怖分子的设施”实施空袭,包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官易卜拉欣·比亚里在内的多名哈马斯武装人员被炸死,该设施在袭击后坍塌。

据巴勒斯坦媒体报道,以军此次空袭造成至少50人死亡,150人受伤,目前仍有不少人在废墟下等待救援。巴勒斯坦加沙地带内政部门负责人伊亚德·芭兹姆当晚在新闻发布会上说,以军此次空袭摧毁了贾巴利亚难民营的一整个街区,造成大约400人死伤。

以军方当天还发表声明说,以军当天在加沙地带北部与哈马斯武装人员作战,打死约50名哈马斯武装人员,摧毁了哈马斯地道入口及武器和军事装备。

(参与记者:柳伟健)

等待进入加沙的救援车辆



这是10月31日在拉法口岸埃及一侧拍摄的载有救援物资的卡车。

数百辆载有救援物资的卡车在拉法口岸埃及一侧等待进入加沙。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

以色列本-古里安机场客流量持续下降

10月31日,在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场,出发层旅客稀少。

新一轮巴以冲突持续,以色列本-古里安国际机场日均客流量持续下降。

新华社记者 陈君清 摄



缓解拥挤 韩国地铁尝试拆除部分座椅

【新华社微特稿】韩国首都地铁运营商为缓解高峰时段拥挤,打算从明年1月起试行拆除部分车厢座椅举措,以腾出更多空间为乘客提供方便。

据《韩国先驱报》11月1日报道,首尔地铁公司前一天举行新闻发布会,宣布这一方案。按照设想,首尔地铁4号线和7号线列车将分别拆除首尾两节车厢座椅,因为上述车厢在高峰时段往往最挤。

根据今年三季度监测数据,首尔地铁4号线和7号线拥挤情况最为严重,因此将率先试行拆除座椅措施。在高峰时段,4号线和7号线载员动辄达到承载人数的150%,严重时甚至分别达到193%和164%。

如果拆除座椅措施奏效,首尔地铁其他线路后续将采取同样措施。

另外,自10月30日起,首尔地铁公司提高了地铁4号线和7号线高峰时段发车频率。(杨舒怡)

中方呼吁国际社会支持多边难民救助机构

新华社联合国10月31日电 中国常驻联合国副代表耿爽10月31日在安理会听取联合国难民事务高级专员通报时发言,呼吁国际社会大力支持联合国难民署等多边难民救助机构工作。

他说,当前,全球难民形势复杂严峻。与此同时,人道供资缺口不断扩大。国际社会必须践行真正的多边主义,充分发扬人道精神,动员各方资源,形成支持联合国难民署等多边机构的最大合力。发达国家要切实履行援助承诺,对难民问题负有主要责任的国家更应当加大援助,向难民及难民接收国提供更多支持。

耿爽表示,武装冲突是当前难民危机加剧的重要原因。安理会要履行好维护国际和平与安全的首要责任,推动热点问题有效降温和政治解决,为难民重返家园提供有力保障。同时,保护难民要坚持中立原则,避免双重标准和政治化。单边制裁措施长期阻碍当事国恢复经济和改善民生,严重影响当事国解决难民问题,必须立即解除。国际社

会要加大在建设和平领域的投入,支持冲突后地区加快战后重建,带动更多难民重返家园。

他说,巴勒斯坦难民是规模最大、持续时间最长的难民群体之一。在过去的二十多天里,一场场家破人亡、妻离子散的悲剧在加沙上演,民众掘地三尺,仍无安全可言,环顾四周,早已无路可逃。在此危急关头,中方敦促以色列响应联合国决议呼吁,尽快停火止战,撤销对加沙地带北部的紧急疏散令,停止强行迁移巴勒斯坦平民。国际社会必须全力推动紧张局势降级,开辟高效、稳定的人道救援通道,有效缓解加沙地带当前人道局势。同时,要持之以恒地向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金支持,改善全体巴勒斯坦难民的人道处境。

他说,非洲是难民局势最集中的大陆。武装冲突和自然灾害长期困扰着非洲多个国家和地区。中方呼吁联合国难民署继续将非洲作为工作优先之一,呼吁国际社会继续为缓解非洲难民问题提供更多支持。

加拿大国民银行成功发行10亿元熊猫债

新华社渥太华10月31日电(记者 林威)加拿大国民银行日前成功定价发行10亿元人民币熊猫债,时隔七年重返中国银行间债券市场。

此次在中国银行间市场发行的熊猫债,期限3年,票面利率3.2%。本笔交易为今年北美地区首单熊猫债券。目前加拿大国民银行为北美地区唯一且多次发行熊猫债的商业

银行。

中国银行首次作为牵头主承销商和簿记管理人协助此次发行。中国银行作为主承销商已协助加拿大国民银行累计发行45亿元熊猫债。

中国银行表示将继续发挥跨境金融专业优势,积极助力人民币国际化和金融市场双向开放。